
 

 

96ال س          داخل کشور   تجربیپاسخ تشریحی سوالات فیزیک کنکور   
1

    
ه   

فح
ص

 

(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 همکاری جمعی از معلمان فیزیک کشور با  

 تانه ـرسول گلس

 ادریـمحمد ن

 آریا جعفری

 اکیـجید سم

 نعیمه شادمهر

 مجتبی فریادرس
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

𝐕° 

𝐡°  

+𝐲 

 

 

 

 

 دست آید:هگیریم تا بردار شتاب آن بدو بار مشتق می ،بردار مکان متحرک داده شده است. از آن

a⃗ =
d2r 

dt2
= 2 𝐢

→

+ 4 𝐣
→

     

رابر با ی زمانی بی بالا، بردار شتاب مستقل از زمان و پیوسته ثابت است. در نتیجه شتاب متوسط در هر بازهدر رابطه

a̅           است: ای()لحظه شتاب = a = √ax
2 + ay

2 = √22 + 42 = 2√5 m/s2 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 «3»پاسخ گزینه 

 نویسیم:یم، حرکتر حسب ارتفاع اولیه و زمان ی آن را بای، مقدار سرعت اولیهبرای چنین پرتابه

y = −
1

2
gt2 + v°t   (1) 

yبه داریم موقع به زمین رسیدن پرتا = −h°:در نتیجه .      −h° = −5t2 + v°t 

 ⟹  v° = 5 t −
h°

t
    (2)  

 نویسیم:ی داده شده در سوال می( را برای دو پرتابه2ی )حال رابطه

{
 

 

  

 اولی
→   v = 5 × 5 −

h∘

5
       

دومی
→  v′ = 5 × 10 −

4 h∘
10

  ⟹  

{
 

 

  

اولی
→  v = 25 −

h∘

5
    

دومی
→  v′ = 50 −

2 h∘
5

   (3) 

v( مشخص است که:        3ی )از دو رابطه ′ = 2 v ⟹   
v′

v
= 2 

 ایم.را رو به بالا گرفته yمبدأ را محل پرتاب و سوی مثبت محور  توجه:
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 

 

 

 

ی سرعت متحرک کند. پس ابتدا معادلهحرکت می xسرعت متحرک منفی باشد، متحرک در خلاف جهت محور  که زمانی

 آوریم:را بدست می

v =
dx

dt
= 6t2 − 24 t + 10 5⁄     (1) 

. برای همین معادله تابع را استمنفی سرعت حال باید این تابع را تعیین علامت کنیم تا مشخص شود در چه لحظاتی 

 های تابع بدست آید:دهیم تا ریشهمساوی صفر قرار می

6t2 − 24 t + 10 5⁄ = 0  

⟹ t2 − 4 t + 1 75⁄ = 0  

⟹ (t − 2)2 − 4 + 1 75⁄ = 0 

⟹ (t − 2)2 = 1 5⁄  2 

⟹ t − 2 = ± 1 5⁄   

⟹  t = {
3 5⁄
0 5⁄
      

شود با رسم نمودار سرعت بر حسب زمان که مطابق شکل بین این دو لحظه سرعت منفی است )چرا؟(. این مطلب را می

توان با رسم میچنین ی سرعت، تقعر منحنی به سمت بالاست. هم رسم شده است، نشان داد. توجه شود که طبق معادله

 ی سرعت را تعیین علامت کرد.ادلهجدول، مع

 3 5⁄   0 5⁄   t 

+ 0 - 0 + v 
  

1 ثانیه، متحرک 4و  2ی ین دو لحظهی سوال، بپس طبق خواسته  کند.حرکت می xدر جهت منفی محور ثانیه  ⁄5
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 «1»پاسخ گزینه 

صطکاک وارد بر  شدهجهت نیروی ا سم  شکل ر صندوق در  اند. شخص و  

و نیروی اصطکاک  شخصدر جهت حرکت  ،نیروی اصطکاک وارد بر شخص

است. نوع نیروی اصطکاک  صندوقدر خلاف جهت حرکت  ،وارد بر صندوق

ا هم بستتته به اینکه شتتخص یا صتتندوق لین بخورند یا نه، از نوع جنبشتتی ی

و نیروی  غربه سمت ب شخصپس نیروی اصطکاک وارد بر  ایستایی است.

 خواهد بود.شرق  به سمت صندوقاصطکاک وارد بر 

 

 کنیم.سوال را در سه قسمت تحلیل می

سم جکنیم. نیروهای وارد بر این دو جسم را به صورت یک جسم واحد تلقی می آ(

 رو است:کیلوگرمی به صورت روبه 5

ست که سم آن ا ستانه حرکت، صطکاک از ا Fنیروی  ،شرط حرکت این ج شتر آ بی

  برابر است با: Mوارد بر جسم آستانه حرکت اصطکاک باشد. 

fsmax = μsN =
1

2
× 50 = 25 N 

 بیشتر است. پس امکان ندارد دو جسم به صورت Fکه از مقدار نیروی 

 ی واحد به حرکت درآیند.یک مجموعه 

 

 «4»پاسخ گزینه 

 غرب شرق
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

صورت زیر گیریم. نیروهای وارد بر آن به جسم بالایی را در نظر می ب(

 است:

از طرف جسم پایینی به جسم بالایی وارد   f21نیروی اصطکاک 

 شود. حداکثر مقدار آن برابر است با:می

f21smax
= μsN

′ =
1

2
× 20 = 10 N 

 است، این جسم بر روی جسم پایینی ساکن نخواهد ماند و به حرکت درخواهد آمد. Fچون کمتر از 

 گیریم:ای وارد بر آن را در نظر میجسم پایینی و نیروه پ(

از طرف سطح افقی  fاز طرف جسم بالایی و نیروی اصطکاک  f12نیروی اصطکاک 

از طرف جسم  ′Nاز طرف سطح افقی و نیروی  Nشوند. نیروی به جسم وارد می

 برابر است با: fو  f12شوند. حداکثر مقدار بالایی نین به جسم پایینی وارد می

{
f12smax

= μsN
′ =

1

2
× 20 = 10 N

fsmax = μsN =
1

2
× 50 = 25 N

 

 ′Nبه حرکت درآید، نیست. توجه شود که مقدار نیروی  در این وضعیت، پس تحت هیچ شرایطی امکان اینکه جسم پایینی

 برابر وزن دو جسم است )چرا؟(. Nبرابر وزن جسم بالایی و مقدار نیروی 

 

 

 

 

 

  ،رود. با توجه به شکلبالا میعت ثابت یعنی شتاب صفر سرآسانسور با 

 توان نوشت: طبق قانون دوم نیوتون می

 

 

 

 «4»پاسخ گزینه 

W = 750 N 

N = 750 N 

 باشد. ین مونیوت 750کیلوگرم و وزن آنها  75 در مجموع، اش: جرم شخص و کوله پشتیتوجه

N −W = 0 ⟹ N = W = mg = (70 + 5) × 10 = 750 N 
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

WN = Ndcosθ = mgd cos∘ = 750 × 6× 1 = 4500 J 

  :روش دوم

Wmgکار نیروی وزن از رابطه  = −mg∆h کار و انرژی داریم:ی آید. طبق قضیهبه دست می 

WN + Wmg = ∆K 
∆K=∘
→   WN = − Wmg = −(−mg∆h) = −(−750 × 6) = 4500 J 

 

 

 

 

 : روش اول

رسند( را بر روی کانون خود به صورت تصویر حقیقی نهایت به آینه میآینه مقعر تصویر خورشید )پرتوهای موازی که از بی

 یدهد. کانون آینه مقعر جلوی آینه قرار دارد. بنابراین تصویر روی کانون آینه و در فاصلهتشکیل می

 q = f =
r

2
= 5 cm  دهد.از آینه و جلوی آن تشکیل می 

  : روش دوم

 

 چه لنومی دارد؟ « از موقعیت مناسبی نگاه کنیم» یتذکر: بیان جمله

های جلوی آینه قابل توجه کنید که تصویر خورشید از همه موقعیت

 تصویر وگرنه ،بیاستد کانون از بعد و آینه به رو باید ناظر، نیست دیدن

به نظرتان فاصله دستگاهی که روبروی آینه قرار  .بیندنمی را خورشید

تا بیشترین انرژی نور خورشید را دریافت  دارد تا آینه باید چقدر باشد

  کند؟

های مقعر، استفاده از آنها در های آینهبیشتر بدانید: یکی از کاربرد

 (solar furnaceکوره آفتابی: باشد. )فتابی میساخت کوره آ

 

  

 «1»پاسخ گزینه 

1

f
=

1

p
+

1

q
  ⟹  

1

5
=

1

∞
+

1

q
  ⟹ q = +5 cm 
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 

 

 

 

 توان نوشت :می HFEو    AFBبا توجه به شکل طبق تشابه بین دو مثلث 

 

 

f

f + x
=
AB

HE
  
AB=d
→      

f

f + 1
=

1

6
→ f = 0/2 m 

 

 بنابراین توان عدسی برابر است با:

D = −
1

f(m)
= −

1
2
10

= −5 d 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

β یرابطه از، βدر دو آینه تخت متقاطع بار بازتاب پس از دوزاویه انحراف پرتو تابش اولیه و پرتو بازتاب  = 2 α  دست به

 ها است. طبق این رابطه زاویه انحراف به زاویه تابش بستگی ندارد.ی بین دو آینه و یا امتداد آنی حادهزاویه α کهآید، می

(β حرف با کتاب ،که است انحرافی یزاویه همان D نشان ).داده است 

 «4»پاسخ گزینه 

 «1»پاسخ گزینه 
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 

 :اثبات

 کنیم.میحساب  هااویهب سایر زرا بر حس βی زاویه 

 ی خارجی هست. پس داریم:در حکم یک زاویه ABCبرای مثلث  βیزاویه

β = 2 i + z            (1) 

 :اما داریم

{ 
2 i = 180 − 2 y       (2)
z = 180 − 2 x          (3)

 

 ( خواهیم داشت:1ی )گذاری این دو رابطه در رابطهیبا جا

β = 360 − 2(x + y)       (4) 

 هم داریم: NABثلث در م

x + y = 180 − α            (5) 

 ی اخیر داریم:سرانجام از دو رابطه

β = 2 α                          (6) 

 ندارد. بستگی به زاویه تابش، β یگیریم که زاویهخر نتیجه میاز رابطه آ

 طرح شده بود.م 92ری ریاضی سکنکور سراو همچنین  75المپیاد فینیک سال : این سوال در توجه 
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 

 

 

 

 

 ی زیر را دارد:تغییر دمای جسم با گرمای داده شده به آن رابطه

Q = m c ∆θ     (1)       
m=ρV  
→       ∆θ =

Q

ρ V c
     (2) 

 توان نوشت:( می2ی )که با توجه به رابطه

∆θA  

∆θB
=
ρBVBcB

ρAVAcA
         (3) 

 ⟹  
∆θA  

∆θB
=
ρB

ρA
×
VB

VA
×
cB

cA
=

10

8
×

1

2
× 2 =

5

4
   (4) 

 

 

 

 

 

 برابر است با: tگرمای شارش یافته بین دو سر میله در مدت زمان 

            Q = κ
At Δθ

ℓ
 

 از طرفی، مقدار گرمای لازم برای ذوب شدن یخ مورد نظر برابر است:

         Q = mLF 

 هیم داشت:از این دو رابطه خوا

mLF = κ
At Δθ

ℓ
       

⟹  κ =
ℓmLF

At Δθ
=

0 25⁄ × 0 2⁄ × 80 × 4200

7 × 10−4 × 10 × 60 × 100
= 400

J

s ⋅ m ⋅ K
     

 

 «1»پاسخ گزینه 

 «2»پاسخ گزینه 

 
ℓ 

 . 336000 = 80×4200توان نوشت: می ◄
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 

 

 

 

Aمکعب =
6

10
×

6

10
=

36

100
m2                 Aاستوانه =

36

100
m2   

در هر دو موجود جرم آب  نتیجه در است یکسان ظرف وهرد در آب حجممساحت کف مکعب و استوانه با هم برابر است و 

Pی یکسان است، بنابراین طبق رابطهظرف  =
mg

A
 فشار در کف هر دو ظرف برابر است. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

        

 

 

  

 

 

 

 «4»پاسخ گزینه 

 «4»پاسخ گزینه 

، برای گاز محبوس در سمت راست لوله شکل صورت سوالقبل از اینکه جیوه به شاخه سمت چپ افنوده شود، با توجه به 

 (سطح مقطع لوله A) :یم بنویسیمتوانمی

P1 گاز = P∘ = 76 cmHg  و  V1  گاز = 30 × A 

P2 گاز = P∘ + 38 = 76 + 38 = 114 cmHg  و  V2 گاز  = 𝐡 × A 

: یم بنویسیمتوانمیشکل مقابل کردن جیوه به شاخه سمت چپ، با توجه به پس از اضافه   

 
𝐡 

38 cm 

P1V1

T1
=
P2V2

T2
  
T1=T2
→    P1V1 = P2V2   → 76 × (30 × A) = 114 × (h × A) → 𝐡 = 20 cm 

 

 بنابراین داریم: 
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 «4»گزینه  پاسخ

 است. بنابراین: cm 3روی راستای ضلع به طول  F⃗ 3بردار  تصویر   F⃗ 23بردار  ،با توجه به شکل

F⃗ 23 = 9× 109 ×
2× 10−12

9× 10−4 = 20 N 

cosα =
ضلع مجاور

وتر
=

3

3√5
=

1

√5
 

F3 × cosα = F23   → F3 ×
1

√5
= 20 → F3 = 20√5  N 
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 

 

 

 

 

 

 ها با بار خازن معادل برابر است. بنابراین:ز خازنکلید دو خازن با هم سری هستند. بار هر کدام ا کردن قبل از وصل

CT =
C1×C2

C1+C2
=

3

2
   → q2 = qT = CT × VT =

3

2
× 24 = 36 μC  

شود. بنابراین:اتصال کوتاه و از مدار حذف می 1پس از وصل کلید، خازن   

q2 = C2 × V2 = 6× 24 = 144 μC  

با :  برابر است 2افنایش بار خازن   

 ؟پاسخ شما چه خواهد بودسوال کنکور به صورت زیر مطرح شود، اگر  :الشی و مفهومی از سوال فوقچطرح یک سوال  

 ،کردن کلید طعقبار هر کدام از خازن ها پس از  .دوش طعقو سپس  باشد وصلر سوال فوق کلید ابتدا فرض کنید د

 ! ! دنک: بار خازنها تغییری نمیپاسخد؟ کنتغییر می چه اندازه و چگونه ،بودن کلید صلو نسبت به حالت

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 پتانسیلهم هم، به متصل صفحاتکند که پس از اتصال صفحات ناهم نام خازنها  به یکدیگر، بار تا زمانی شارش می «1»پاسخ گزینه 

V آنها پتانسیل اختلاف و شده   .شود ′

q2́ = C2V
′ = C2 ×

C2V2 − C1V1

C2 + C1
  ⇒    q2́ = C2 ×

50C2− 100
C2 + 2

 

q2 −q2́ = 160 ⇒  50 c2−
50C2− 100
C2 + 2

= 160 ⇒   C2 = 8 μF  

 

 

  

 «3»گزینه پاسخ 

رستد، میکروکولن باری که به خازن اول می 160ها به یکدیگر وصتل شتده اند، از نام خازناز آنجا که صتفحات ناهم: روش دوم

′Vمیکروکولن خواهد شد. بنابراین:       60یی این خازنشود و بار نهامیکروکولن آن خنثی می 100 =
q1́

C1
=

60

2
= 30 V 

C2توانیم بنویسیم:        با داشتن ولتاژ اولیه و نهایی برای خازن دوم می =
∆q

∆V
=
q2−q2́

V2−V
´ =

160

50−30
= 8  μF 

 

∆q = 144 − 36 = 108 μC 

www.konkur.in

forum.konkur.in

http://www.1fizikdan.ir/


 

 

96ال س          داخل کشور   تجربیپاسخ تشریحی سوالات فیزیک کنکور   
14

    
ه   

فح
ص

 

(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

I      آید:میجریان در مدار تک حلقه از رابطه مقابل بدست  «2»پاسخ گزینه  =
∑ ε 

∑ 𝑟+𝑅
=

2  ε 

2 5⁄ +R
       (1) 

 ود، داریم: از آنجا که ولت سنج عدد صفر را نشان می دهد، باید اختلاف پتانسیل دو سر مولد شماره دو صفر ش

ε − 2 I = 0  ⟹  I =
ε

2
      

(1)
⇒       

2 ε 
2 5⁄ +R

= 
ε

2
⟹  

4
5+ 2 R

=
1
2
⟹ R = 1 5⁄ Ω 

 

 

 

 

  

 صحیح است.  4ینه گز #

 مشابه و موازی برابر  مقاومت nمقاومت معادل 
R

n
 بنابراین داریم:  است. 

    

I =
ε 

r+RT
   ⇒   

16

15
=

ε 

R +  
R
n + 1
ε 

R +  
R
n

=
R+ 

R
n

R +  
R
n + 1

=

n+ 1
n

n + 2
n + 1

 ⇒   
4 × 4

3 × 5
=
(n + 1)

n(n + 2)

2

⇒ n = 3  

 

 

 

 

 

 

  

 «3»پاسخ گزینه 

 سوال داریم: صورتطبق  روش دوم

 

∆VAB = ∆VBC =∘ ⟹ ℰ − I(0 5⁄ +R) = ℰ − 2 I ⟹ 2 = 0 5⁄ + R ⟹ R = 1 5⁄ Ω 
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 «3»سخ گزینه پا

 درصد حالت اول است.  81درصد کاهش یافته است؛ یعنی، توان مصرفی در حالت دوم  19 توان مصرفی لامپ

 نتیجه تغییر مقاومت آن قابل چشم پوشی باشد. بنابراین داریم: کنیم که دمای لامپ ثابت و در فرض می

 

P =
V2  

R
   ⇒   

P2

P1
= ( 

V2

V1
)

2

 ⇒   
81

100
= ( 

V2

V1
)

2

  ⇒    
V2

V1
=

9

10
 

        V1=200     
→           V2 = 180 V  و  |∆V| = 20 

 

 

 

 

 

  

 صحیح است.  4گزینه  #

 «2»پاسخ گزینه 

I، سیم با توجه به شکل  تا نیرویی رانشی ایجاد کند.  داشته باشدجریانی درون سو باید  ′

F2 = F3 =
μ0I

2

2 πd
            F′ =

μ0II
′

2 πd′  
    

{ 
F23 = 2 F cos 30
d′ = d cos 30   

 

 کند. نامیدیم، خنثی   F23را که  F3و  F2یند دو نیروی برآ ،باید ′Fنیروی 

F23 = F
′   ⇒   2 ×

μ0I
2

2 πd
× cos 30 =

μ0II
′

2 πd′  
   ⇒   I ′=

3

2
I  

 

 

 

 

  

F2 

F3 

F ′ d′  F23 
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 

 

 

 

 

 

مساحت تا برای خواننده این مبحث مرور شود.  ،بیان کنیمکنیم پاسخ سوال را با ارایه اثبات فرمول نهایی آن سعی می

 برابر است با: )قسمت صورتی رنگ(کلش Uحلقه 

A = LX   ⟹
d A

dt
= L

d X

dt
= LV 

 

I =
ε

R
=

1

R

d(ϕ)

dt
=

1

R
 
d(AB cos θ)

dt
=
B cos θ

R
 
dA

dt
=
BLV cos θ

R
 

V =
IR

B L cos θ
 

v =
0 5⁄ × 0 2⁄

0 1⁄ × 0 2⁄ 5 × 1
= 4  m s⁄  

 

𝛆تواند مستقیم از فرمول : دانش آموز میتوجه = 𝐁𝐋𝐕 = 𝐈𝐑 .استفاده کند و جواب را بدست آورد 

 

 

 

 

 

 

 «2»پاسخ گزینه 

X 

L
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

−5  

X (cm) 

x = 2  5  

{  
A = 5 cm = 0 05⁄  m

. .
m = 200 g = 0 2⁄  kg

    ⟹      ω = √
k

m
= √

20

0 2⁄
= 10

rad

s
 

V = ±ω√A2 − x2 = ±10√(0 05⁄ )2 − (0 02⁄ )2 = ±10√
21

10000
 

K =
1

2
mV2 =

1

2
× 0 2⁄ × (10 √

21

10000
)2 = 0 021⁄ J = 21 mJ 

وستتان نصتتف پاره خط نوستتان دامنه ن

 5براین دامنه نوستتان برابر استتت. بنا

استتتفاده از باشتتد. با ستتانتی متر می

ابتدا ستترعت  ،مکان- ستترعترابطه 

سپس با  سبه نموده و  سانگر را محا نو

انرژی استفاده از رابطه انرژی جنبشی، 

 آوریم :آن را بدست می جنبشی

 «3»پاسخ گزینه 

 فرمول زیر استفاده کنیم. توانیم از: برای محاسبه انرژی جنبشی میروش دوم

K =
1
2
k(A2 − x2) =

1
2
× 20 × (

21
10000

) = 0 021⁄ J = 21 mJ 
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  با توجه به فرمول مقابل و مقایسه آن با معادله صورت سوال داریم:

 

 

 

 

 

 

   در نتیجه یک چهارم دوره هم
1

20
 صحیح است. 4گنینه  براینبنا  ثانیه است. 

 

 .بود شده مطرح 94ا با همین معادله در کنکور ریاضی : این سوال عینتوجه

 

 

{
 
 

 
 

 

V2

Vmax
2 +
x2

A2 = 1       
. .
. .

25
π2 V

2 + 2500x2 = 1

 ⟹ 

{
  
 

  
 

 

A = √
1

2500
=

1

50
m = 2 cm                               

000

Vmax = Aω = √
π2

25
=
π

5
  ⟹  ω = 10 π 

rad

s
 

 

 «4»پاسخ گزینه 

ω =
2π
T
 ⟹  T =

1
5
⟹
T

4
=

1
20
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 

 

 

 

  

 

 

 

 

 

   با توجه به داده های سوال داریم:

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 8πکه با توجه به این
m

s
با توجه به جهت انتشار باید از مرکن نوسان عبور کند.   M ذرهسرعت ماکنیمم است، بنابراین  

  به مرکن نوسان برسد. Mذره کند تا سانتی متر حرکت  15نقش موج باید  موج،

 )به اطلاعات روی شکل مساله دقت شود(

 

 

 «1»پاسخ گزینه 

 ⟹ 𝐕𝐦𝐚𝐱 = Aω = 0 02⁄ × 400π = 8π 
m

s
 

{  

A = 2 cm = 0 02⁄ m             
00

λ

4
= 0 1⁄ m ⟶  λ = 0 4⁄  m

  ⟹

{
 
 

 
 

  

K =
2π

λ
=

2π

0 4⁄
= 5π  

rad

m
                  

00

ω = kv = 5π × 80 = 400π  
rad

s
     

 

Δt =
Δx

V
=

0 15⁄

80
=

3
1600

  s 
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 

 

 

 

  .اصلی است بسامدبا  برابرانتها بسته، متوالی برای تار دو تشدید دو لاف بسامد تاخ

Δf = f1 ⟹ 900− 600 = 300 = f1 =
v

2L
⟹ v = 2Lf1 ⟺v = √

FL

m
 

F = 4 Lf1
2m= 4 × 0 25⁄ × 3002× 5× 10−4 = 45 N 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 با توجه به رابطه طول موج و طول لوله برای لوله های باز داریم:

 با توجه به شکل زیر فاصله نندیک ترین گره از یک انتهای لوله برابر است با:

λ

4
=

80

4
= 20cm 

 

 «1»پاسخ گزینه 

 «1»پاسخ گزینه 

L =
nλ

2
⟹ 120 =

3λ

2
⟹ λ = 80cm 

 
λ

4
 

λ 
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 «3»پاسخ گزینه 

 «3»پاسخ گزینه 

بدست  (w)از نوار مرکنی را برحسب پهنای نوار Bو  Aفاصله دو نقطه 

 کنیم:نوار طول موج را محاسبه می و سپس از روی پهناییم آورمی

 

{ 
xn = 2 nw                  نوار روشنامین  n    

 xm = (2 m − 1)w      نوار تاریکامین  m
 

{  
AB = xA + xB = 3 3⁄ mm
xA = x3 = 6 w                    
xB = x3 = 5 w                    

⟹ 11 w = 3 3⁄ mm⟹w= 3× 10−4m 

دانیممی ⟹w =
λD

2 a
⟹ λ =

2 a w

D
=

2 × 10−3 × 3 × 10−4

1 2⁄
= 5 × 10−7  m  

f =
c

λ
=

3 × 108

5 × 10−7 = 6× 1014  Hz 
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(و همکاران لستانه)رسول گاست. ممنوع های قبلیاز صفحات این دفترچه و دفترچه کپی برداری گونه هرتوجه:         کنید کلیک 

 

 

 

  

 

ولت ثانیه است، نیازی به تبدیل ولت و ثابت پلانک هم برحسب الکترونبا توجه به اینکه تابع کار فلن برحسب الکترون

 واحد نیست:

f∘ =
w∘

h
=

2 5⁄

4 × 10−15 = 625 × 1012Hz= 625THz  

 باشد.می 1012: پیشوند ترا معادل توجه

 

 

 

 

 آوریم.را بدست می Aابتدا با استفاده از پایستگی جرم، 

1+ 235= 141+A+ 3× 1 ⟹A = 92 

 کنیم.را محاسبه می Zسپس با استفاده از پایستگی بار، 

∘ +92 = 56+ Z+ 3×∘ ⟹ Z = 36 

 آید.بدست می X عنصر هایتعداد نوترون ،عدد اتمیجرمی و  تفاضل عددنهایت، از در 

N= A− Z = 92− 36 = 56 

 

 «2»پاسخ گزینه 

 «2»پاسخ گزینه 
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